

决胜全面小康·谱写绚丽篇章

曙光路街道:

“小螺丝”释放大能量

□本报记者 王嘉晨

曙光路街道是北关区10个街道(镇)中面积最小的一个——辖区总面积不足4.5平方公里。截至7月底,该街道财税收入已达1615万元。

今年年初以来,在区委、区政府的坚强领导下,在各部门的大力支持下,曙光路街道发挥“螺丝钉”作用,紧扣发展定位,不断创新思路方法,强力推进重点项目建设、老旧小区改造、招商引资等重点工作,竭力释放了能释放出的最大能量。

咬定目标迎难而上

汉字公园项目是省、市重点项目之一,占地214亩,建设内容包括园林及庭院工程、海绵城市设计等。

作为该项目的重点区域,曙光路街道需征收国有土地房屋面积4.62万平方米,共涉及5个非住宅单位、11栋家属楼、592户居民。

涉及范围广,群众利益诉求多、矛盾错综复杂、社会关注度高等原因增加了该工作的开展难度。“这是北关区近几年来涉及户数最多的一次国有土地上房屋征收工作,事关城市发展和百姓利益两件大事,我们不能也不敢懈怠。”8月20日,该街道办事处主任张贵锁表示。

接到任务后,街道按照区委区政府、区指挥部的要求和部署,迅速抽调工作人员,开展工作。实行挂图作战、细化进度,实现职责、任务到人,人员到岗、到户,层层落实征收责任,坚持每天早晚碰头,每天早中晚三次通报工作进度,及时研究解决疑难问题;对征收相关法律法规、征收方案制订、评估机构推荐等进行张榜公示,切实维护被征收群众合法权益;通过细致

入户摸底调查,广泛征求群众、职能部门和专家意见,完善细化征收方案,组织群众代表全程参加,确保整个征收过程公开、公正,依法征收。

“根据征收范围内大部分居民居住面积在70平方米以下,且低收入群体、老年群体、无业人员占比高等情况,街道在区指挥部的指导下,在政策允许范围内,确定了科学合理的征收补偿方案,并帮助群众查找房源信息,解决群众的后顾之忧。”张贵锁介绍。

据悉,该项目从公布方案到592户居民全部搬迁,仅用时18天;从动员到完成,仅用时百天(4月中旬至7月下旬),比预计提前三个月,刷新了北关区的征收速度。

俯下身子真抓实干

涉及120栋楼,3802户、近12000位居民的曙光小区旧改工作今年6月全面开工。“这次曙光小区老旧小区改造严格按照硬化、绿化、亮化、美化、环保化、便民化和居民自愿加装电梯的‘六化一加装’原则实施,充分结合小区实际解决群众迫切需求,让改造后的小区不仅好看而且好住。”该街道党工委副书记张博介绍。

为顺利推进改造工作,街道成立了老旧小区改造指挥部,制订方案、细化任务、明确责任;建立了由区直局委、办事处、社区、物业及施工方组成的五级网格,相互合作监督;社区组织辖区老党员、老干部、热心群众成立了老旧小区改造群众议事会;倾听群众意愿。为确保工作进度,街道制订切实可行的方案,倒排工期、挂图作战;



曙光小区改造现场 (侯翔宇 摄)

相关负责人强化担当意识,切实履行责任,深入一线,现场办公,坚持定期召开碰头会、推进会,对问题和困难及

创新思路主动作为

该街道牢牢树立“一创(创造一流的营商环境)两抓(抓好项目跟踪、抓好项目落地)”招商理念,围绕区委、区政府在人民大道以北打造现代商贸中心的决策

时分析、及时解决,对群众诉求作出回应。同时,街道充分利用各种媒体大力宣传此次改造的重要意义和美好前景,并坚持同群众决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享。

目前,虽然改造尚未完工,但居民对改造工作的评价都非常积极。“这儿原来已经脱落的墙皮已经重新粉刷了,这儿之前经常堵塞的污水管道也更新了,这儿的违建全拆了……”小区居民张大爷开心地说。

部署加大招商频次,实现了招商引资工作的新突破。截至7月,引进建筑类企业18家,总部经济类企业32家,红星美凯龙商业项目正在调整设计方案,有望近期签约,新城控股商业项目正在进行洽谈,知名童装品牌派克兰帝童装总部基地项目本月内有望实现签约……

为进一步优化营商环境,该街道要求全体人员做到知政策、知区情、知优势、知产业、知流程;秉承“诚心、热心、耐心、细心、真心、贴心”的态度,服务好辖区企业。

“下一步,我们将抓牢干部思想不松劲、工作节奏不放缓、管理压强不减弱、开拓创新不停步,全力抓好各项工作落地见效,为建设新时代全省综合实力强区再作新贡献。”该街道党委书记上官国振表示。

强化责任意识 细化改革举措

北关区召开区委全面深化改革委员会第二次会议

本报讯 (记者 王嘉晨 通讯员 王阳)8月17日下午,北关区召开区委全面深化改革委员会第二次会议,区委书记李富生主持会议并讲话,区委副书记、区长路录平出席会议。

会议传达学习中央全面深化改革委员会第十四次会议,市委深化改革委员会第十二次、第十三次会议精神,审议了《北关区关于规模市场主体培育的实施意见(讨论稿)》《北关区工程项目招标(采购)规范管理暂行办法(试行)》《北关区招标代理机构管理实施细则(试行)》《关于成立北关区工程项目招标(采购)规范管理工作领导小组的通知(试行)》《北关区总部企业引进认定办法(试行)》《北关区引进工业企业及总部企业优惠政策(试行)》《中共北关区委关于加强新时代人大工作和建设的意见(讨论稿)》《中共北关区委关于新时代加强和改进人民政协工作的实施意见(讨论稿)》等。

针对下一步工作,李富生要求,要明确改革任务。围绕“六稳”“六保”,明确改革的重点导向,找准改革的重点领域和关键环节,推进改革不避弱项、不躲难点,不断提高改革的精准度。要明确改革责任。承担改革任务的各牵头部门和具体单位,要强化责任意识,细化改革举措,认真协调解决改革过程中存在的困难和问题,切实推动全区各项改革任务落地见效。要增强改革科学性。持续在“怎么改、如何改到位”上下功夫,要紧紧围绕全区改革发展大局,多思考、多谋划,有力、有序、有效推动各项改革,力争一些重要领域改革走在全市乃至全省前列。要抓好改革督查。对标时间节点和完成要求,建立督查台账,加大督查力度,确保各项改革任务能够严格按照时间节点顺利完成。

红旗路街道

严查餐饮油烟污染

本报讯 (记者 王嘉晨)入夏以来,辖区内带烧烤的餐饮企业、露天大排档明显增加。7月下旬,红旗路街道在区城市管理行政执法局的支持和指导下,对辖区餐饮经营企业开展了餐饮油烟污染专项执法检查。截至8月21日,该街道共排查辖区餐饮经营单位180余家,下达《责令限期整改通知书》50多份,约谈餐饮经营单位责任人20多人次,督促餐饮经营单位安装、更换油烟净化设施40多套,对7家问题严重的餐饮服务单位责令停业整顿。

该街道相关负责人索宏宇表示,行动前,街道首先深入楼院、街巷、广场发放宣传资料、悬挂横幅标语、展

出宣传展板,使广大群众和餐饮业主深刻认识到餐饮油烟污染的危害,形成全民围歼餐饮油烟污染的舆论氛围。行动中,街道不断加强巡查力度,针对已安装油烟净化器的餐饮单位,重点检查餐饮油烟净化设施清洗、保养、维护情况。对排查出的突出问题,街道要求经营者限时整改,拒不整改或逾期未完成整改的依法采取必要措施,特别是对违反相关规定的行为实施处罚。

下一步,该街道将执行每周巡查制度,保证一户一登记、一户一排查、一户一跟踪、一户一审核,形成常态化、网格化管理模式,保障油烟污染问题不再反弹。

洹北街道

开展食品安全事故应急处置培训

本报讯 (记者 王嘉晨)8月19日,洹北街道对各社区食安员进行了食品安全突发事件应急处置培训,讲解食品安全事故的定义、分级、调查及处置等食品安全事故的基本知识、职责分工、处置要点。

“较严重的食品安全事故是指出现严重食物中毒症状者或出现5人以上相同症状的群体发病情况。发现此情况,应立即向洹北街道食

安委领导小组报告。领导小组会向区食品安全委员会报告,并立即启动食品安全应急预案……”内容丰富、环节紧凑的培训让大家纷纷表示很有帮助。

为确保食品安全突发事件能够科学、规范、有效处置,最大程度地减轻损失,下一步,该街道将丰富内容、创新形式、强化培训,切实提高预防和处置突发事件的能力。



为方便群众出行,8月15日起,区交通运输局花费一周时间调整优化28个行政村通村客运服务公示牌,方便群众了解客运信息。图为8月19日,该局工作人员在彰东街道前崇义村村委会醒目位置张贴公示牌。(韩佩佩 摄)



决胜全面小康 战胜脱贫攻坚

西石桃村:草莓红了 日子富了

□本报记者 申昕

8月21日上午,在位于彰北街道西石桃村的产业扶贫基地中,村民王新荣正站在草莓种植大棚中忙着为刚栽植的草莓幼苗培土,她手脚不停地忙碌着,豆大的汗珠挂在她的脸上。王新荣一边拿起挂在脖子上的毛巾抹了一把脸,一边乐呵呵地告诉记者:“这个草莓园就是我们全家的‘储蓄卡’,孩子上学、日常开支就靠它啦!”

王新荣是西石桃村的建档立卡贫困户,原本有一个幸福的小家庭,日子其乐融融。然而天有不测风云,几年前由于一场意外事故,王新荣的女儿不幸去世,丈夫石福林因为承受不了打击而患上精神病。2019年,王新荣的儿子考上大学,但伴随着这个好消息而来的另一个问题却使她倍感苦恼,那就是儿子上大学的学费从何而

来。这笔学费对这个原本就困难的家庭而言,无疑是一大考验,仅靠王新荣做零工的收入已经满足不了家庭的开支。就在这个时候,西石桃村产业大鹏的建立,解决了王新荣的燃眉之急。产业大棚刚刚建好,村干部就想到了村里的贫困户王新荣,及时安排她到草莓大棚就业。

“村里安排我到草莓大棚上班,真是帮了我的大忙!这样一来,我不仅有了稳定的收入来源,而且还可以就近照顾丈夫,真是太感谢政府了!”王新荣动情地对记者说。

西石桃村是省定贫困村,该村位

于我市外环以北,南至李桃村,东至东石,西至五七路,北至高稼。全村共有44公顷,有2个村民小组,总人口698人,其中有9户贫困户。为了带动西石桃村的村民致富,近两年,彰北街道通过多方考察、调研、走访,共投资

116万元,流转土地约2.7公顷,在西石桃村建设了16个草莓大棚,其中包括11个跨度10米的凉棚和5个跨度12米以上的温棚。

“西石桃村的产业扶贫项目在今年5月已经完成施工并投入使用,目前正在完善水井、棚内喷淋等配套设施。”彰北街道党工委书记高秀彦告诉记者,“为了带动村民的创业、就业积极性,切实拓宽贫困户的增收渠道,彰北街道充分结合西石桃村的地理和交通优势,迎合市场需求,以产业扶贫为突破口,走出了一条产业扶贫的脱贫攻坚好路子。”

据了解,彰北街道西石桃村的产业扶贫项目投产后,每年可增加集体收入15万元,不仅使本村的贫困户直接受益,而且带动了周边23户贫困户实现就业,增加了贫困户收入。“草莓+”产业扶贫成效明显,壮大了集体

经济收入,带动了部分农户农业结构调整,已成为村民脱贫致富的重要增收渠道。

“下一步,我们将依托西石桃村产业扶贫大棚,发展适合辖区各村的扶贫产业,让群众都能参与进来,带动经济发展,村民致富。”高秀彦介绍。彰北街道在今年下半年的扶贫工作,将把重点聚焦在产业发展,按照“支部引领谋思路、党员带动作示范、群众参与聚合力”的产业发展思路,合理使用资金,运用“党建+合作社+种植户”产业发展模式,组织人员定期开展技术培训,变“授人以鱼”为“授人以渔”,发展壮大草莓种植产业,切实增强“造血”功能,以产业发展助推脱贫攻坚。

安奋斗 安出彩



为帮助贫困家庭高校毕业生实现就业,解放路街道办事处人社所通过线上线下两种方式对辖区内就业困难的高校毕业生进行就业指导和优惠政策宣传。图为8月22日,工作人员在辖区布匹市场走访,登记信息。(赵欣 摄)